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Aşağıdaki sorularımın Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı sayın Mahinur ÖZDEMİR GÖKTAŞ tarafından yazılı

olarak cevaplandırılmasını arz ederim. 16.02.2026

Türkiye'de kadınların işgücüne katılım oranı, TÜİK 2024 verilerine göre yaklaşık %35 civarındadır. Bu

oran OECD ülkeleri ortalamasının oldukça altındadır. Kadınların istihdama katılımını sınırlayan en

önemli faktörlerden biri ise çocuk bakım hizmetlerine erişimde yaşanan yetersizliktir.

0-3 yaş arası çocuklar için kurumsal bakım hizmetlerine erişim oranı Türkiye'de oldukça düşüktür.

OECD verilerine göre Türkiye, erken çocukluk bakım hizmetlerinde en düşük kapsama oranına sahip

ülkeler arasında yer almaktadır.

Her ne kadar bazı belediyeler kendi bütçeleriyle kreş ve gündüz bakım evi açarak bu alandaki ihtiyaca

yanıt vermeye çalışsa da, kamu kurum ve kuruluşlarında çalışan yüzbinlerce memur için yeterli sayıda

ve erişilebilir kreş bulunmamaktadır.

Oysa 657 sayılı Devlet Memurları Kanunu'nun lOl'inci maddesi uyarınca kamu kurumlarında kreş ve

çocuk bakım hizmetlerinin sağlanması öngörülmektedir. Buna rağmen birçok bakanlık, bağlı kuruluş ve

taşra teşkilatında kreş bulunmamakta; mevcut kreşler ise kapasite açısından yetersiz kalmaktadır.

Kadın kamu çalışanlarının önemli bir bölümü ya özel ve yüksek ücretli kreşlere yönelmekte ya da çocuk

bakım yükü nedeniyle ücretsiz izin ya da istifa yoluna gitmek zorunda kalmaktadır. Bu durum hem kadın

istihdamını hem de kamu hizmetlerinin sürdürülebilirliğini olumsuz etkilemektedir.

Bu bağlamda;

2025 yılı itibarıyla kamu kurum ve kuruluşlarında faaliyet gösteren kreş ve gündüz bakım

evi sayısı kaçtır? Bu kreşlerin bakanlıklara göre dağılımı nedir?

Kamu kurumlarında görev yapan toplam kadın personel sayısı kaçtır? 0-6 yaş arası

çocuğu bulunan kadın kamu çalışanı sayısı kaçtır?

Mevcut kamu kreşlerinin toplam kapasitesi nedir? Bu kapasitenin doluluk oranı kaçtır?

Kreş bulunmayan kamu kurum ve kuruluşlarının sayısı kaçtır? Bu kurumlarda görev yapan

kadın personel sayısı nedir?

Son 5 yıl içinde kamu kurumlarında açılan kreş sayısı kaçtır? Aynı dönemde kapatılan veya

devredilen kreş var mıdır?

Kamu çalışanlarına yönelik kreş hizmetinin yaygınlaştırılması için bir çalışma yapılacak

mıdır?
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